
教育委員会アンケートの調査結果� 標本数：都道府県47　市区町村（政令指定都市を含む）1603
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その他

家庭・保護者と連携した子どもの体力向上に関する施策の実施

地域と連携した子どもの体力向上に関する施策の実施

（総合型）地域スポーツクラブとの連携の支援

各教育委員会における体力調査結果報告書の作成・配付

学校等において体力向上に関する取組を実施するための財政的支援

運動やスポーツを行うための施設等の整備・改善

外部指導者（地域のスポーツ指導者）の活用の推進

運動部活動（クラブ活動等）の活性化のための支援

子どもの体力向上に関する施策についての教育委員会としての広報活動

教員のための体育授業の工夫改善に関する講習会の開催

子どもの体力向上にかかる実践事例の収集・提供

子どもの体力向上にかかる研修会の開催

教員のための体力向上に関する指導資料の作成・配付

子どもの体力向上に関する会議体の設置

子どもの体力向上に関する指針の策定

体力向上のための運動プログラムの作成・配付

（%）
100 90 80 70 60 50 40 30 20 10 0
（%）

8.6

17.2

17.8

13.3

31.3

19.1

38.3

20.3

26.3

23.0

20.5

45.4

28.5

58.3

23.5

13.9

5.1

46.8

34.0

76.6

66.0

89.4

70.2

27.7

78.7

29.8

44.7

85.1

72.3

38.3

8.5

2.1

91.591.5

95.795.7

都道府県 市区町村

体力向上に関する施策について

［質問１］　�平成25年度において、これまでの全国体力・運動能力、運動習慣等調査結果を受けて、貴教育委員会では
子どもの体力向上に関する施策を実施しましたか（実施する予定ですか）

［質問2］　�昨年度と比較して、子どもの体力向上に関する予算額は変化しましたか

［質問１-2］　�質問１で「実施した」「実施する予定である」と回答した場合は、実施した（する予定の）内容を選んで
ください（複数回答可）

〈1〉体力向上施策の実施状況

〈3〉体力向上施策に関する予算

〈2〉体力向上施策の実施内容

1

①体力向上の施策について、「実施した」+「実施する予定」の教育委員会は、都道府県では100.0％、市区町村
では69.3％であった。

①体力向上に関する予算について、「増えた」教育委員会は、都道府県では27.7％、市区町村では9.0％であった。
一方、「減った」教育委員会は、都道府県では23.4％、市区町村では3.0％であった。

①実施した(実施する予定の）体力向上の施策について、都道府県では「教員のための体育授業の工夫改善に関する
講習会の開催」が95.7%で最も高く、市区町村では「外部指導者（地域のスポーツ指導者）の活用の推進」が
58.3%で最も高かった。

都道府県

市区町村
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実施した : 85.1 実施する予定 : 14.9

実施した : 52.3 実施する予定 : 17.0 実施していない : 30.7

（％）

都道府県

市区町村
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増えた : 27.7 変わらない : 48.9 減った : 23.4

増えた: 9.0 変わらない : 88.0 減った : 3.0

（％）
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①実施している（予定している）性別に応じた取組について、都道府県、市区町村ともに「学校の体育の授業の工夫
改善への支援」が最も高く、都道府県で80.0%、市区町村で78.9%であった。

運動・スポーツ参加促進のための取組

性別に応じた取組

［質問3］　�すべての児童生徒の運動・スポーツ参加促進に向けて、あるいは運動・スポーツが苦手、嫌いの傾向にある
児童生徒向けの取組を現在行っていますか（行う予定ですか）

［質問4］　�性別に応じた取組は現在行っていますか（行う予定はありますか）

［質問4-2］　�質問4で「行っている」、「予定がある」と回答した場合、実施している（予定している）内容を選んでく
ださい（複数回答可）

［質問3-2］　�質問３で「行っている」、「予定がある」と回答した場合、実施している（予定している）内容を選んでく
ださい（複数回答可）

〈1〉運動・スポーツ参加促進の取組

〈1〉性別に応じた取組の実施状況

〈2〉運動・スポーツ参加促進の実施内容

2

3

①運動・スポーツ参加促進の取組について、「行っている」+「予定がある」教育委員会は、都道府県では93.6％、
市区町村では53.9％であった。

①性別に応じた取組を「行っている」+「予定がある」教育委員会は、都道府県では10.7％、市区町村では8.9％で
あった。

①行っている（予定している）運動・スポーツ参加促進の施策について、都道府県、市区町村ともに、「学校の体育
の授業の工夫改善への支援」、「学校全体での体力向上に関する取組の工夫改善への支援」が高かった。

都道府県

市区町村
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行っている : 85.1 予定がある : 8.5 行っていない : 6.4

行っている : 43.6 予定がある : 10.3 行っていない : 46.1

（％）

都道府県

市区町村
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（％）

行っている : 4.3
予定がある : 6.4

行っていない : 89.4

行っている : 6.8
予定がある : 2.1

行っていない : 91.1
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その他

地域での該当児童生徒の運動・スポーツ参加促進の取組の実施

学校全体での体力向上に関する取組の工夫改善への支援

学校の体育の授業の工夫改善への支援
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地域での該当児童生徒の運動・スポーツ参加促進の取組の実施

学校全体での体力向上に関する取組の工夫改善への支援

学校の体育の授業の工夫改善への支援
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運動部活動・指導内容及び方法の改善充実に関する取組

［質問5］　�運動部活動のあり方、指導内容や方法の改善充実等に向けて現在取り組んでいますか（取り組む予定ですか）

［質問5-2］　�質問５で「行っている」、「予定がある」と回答した場合、現在実施している（予定している）内容を選ん
でください（複数回答可）

〈1〉運動部のあり方、指導の内容や方法の改善充実などに向けての取組状況

〈2〉運動部のあり方、指導の内容や方法の改善充実などに向けての取組内容

4

①運動部のあり方、指導の内容や方法の改善充実などに向けての取組を「取り組んでいる」+「予定がある」教育委
員会は、都道府県では100.0％、市区町村では68.5％であった。

①都道府県では「学校長、顧問の教員、外部指導者等に対する運動部活動での指導における体罰根絶の意識の徹
底にかかる研修会開催等の取組」、市区町村では「外部指導者等の配置などの学校における指導体制の整備への
支援」が最も高かった。

②次いで都道府県では「顧問の教員等が運動部活動の運営、効果的な指導の内容や方法を習得するための研修会
等の開催」、「外部指導者等の配置などの学校における指導体制の整備への支援」が同じ割合で高く、市区町村で
は「運動部活動の活動経費、活動施設や設備等の整備、確保」、「運動部活動中の安全確保、事故防止のため
の取組」の順で高かった。

都道府県

市区町村
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取り組んでいる : 93.6 予定がある : 6.4

取り組んでいる : 60.2 予定がある : 8.3 取り組んでいない : 31.6

（％）
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運動部活動中の安全確保、事故防止のための取組

スポーツ医・科学の研究成果の活用、大学等との連携

地域における総合型地域スポーツクラブとの連携の推進

複数校合同による活動等の運動部活動の活動上の工夫への支援

運動が苦手な子ども等、様々な子どもが
参加しやすい活動内容の工夫への支援

外部指導者等の配置などの学校における指導体制の整備への支援

運動部活動の活動経費、活動施設や設備等の整備、確保

学校長、顧問の教員、外部指導者等に対する運動部活動での
指導における体罰根絶の意識の徹底にかかる研修会開催等の取組

学校長等の管理職に対する運動部活動に関する研修会等の開催

外部指導者が学校教育を理解、効果的な指導の内容や
方法を習得するための研修会等の開催

顧問の教員等が運動部活動の運営、
効果的な指導の内容や方法を習得するための研修会等の開催

独自の運動部活動に関する手引き等の作成、改定
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